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การประเมินผลโครงการฝึกอบรม “การพัฒนาบุคลากร รอบที่ 1/2565 “การใช้งาน Application 
Zoom Cloud Meetings  ส าหรับประชุมออนไลน์ผ่านระบบ Video Conference  อย่างมืออาชีพ”  ในวันที่ 
23 กุมภาพันธ์  2565  ณ  ห้องประชุมพัฒนไพศาล  ส านักงานปศุสัตว์พ้ืนที่กรุงเทพมหานคร  เลขที่ 909  
ถนนงามวงศ์วาน  แขวงลาดยาว  เขตจตุจักร  กรุงเทพมหานคร  มีผู้เข้ารับการฝึกอบรมจ านวน  24  คน    
โดยมีผู้ส่งแบบประเมินผลโครงการฝึกอบรมและประเมินผลการเรียนรู้จ านวน  24 คน (คิดเป็น 100 %)      
ซึ่งแบ่งการประเมินผลโครงการฝึกอบรมเป็น 5 ส่วน ดังนี้ประกอบด้วย 

การประเมินผลโครงการ 
ส่วนที่ 1 ลักษณะข้อมูลทั่วไปของผู้เข้ารับการฝึกอบรม 
ส่วนที่ 2 การประเมินผลปฏิกิริยาต่อโครงการประกอบด้วย 
ส่วนที่ 3 การประเมินด้านการบริหารจัดการฝึกอบรม 
ส่วนที่ 4 การประเมินด้านวิทยากร 
ส่วนที่ 5 การประเมินผลการเรียนรู้ 
 

การก าหนดเกณฑ์การให้คะแนนความคิดเห็น 
1. การก าหนดเกณฑ์การให้คะแนนส่วนที่ 2 การประเมินผลปฏิกิริยาต่อโครงการ ได้ก าหนดเกณฑ์

การให้คะแนนความคิดเห็นแต่ละข้อค าถามแบ่งเป็น 5 ระดับ คือ เห็นด้วยมากที่สุด เห็นด้วยมาก เห็นด้วยปาน
กลาง เห็นด้วยน้อย และเห็นด้วยน้อยที่สุด โดยให้คะแนนเป็น 5,4,3,2,1 ตามล าดับ ส าหรับเกณฑ์การแนน
การประเมินผลระดับความคิดเห็นของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในภาพรวมจะมีค่าอยู่ระหว่าง 1 - 5 คะแนน      
โดยได้ก าหนดเกณฑ์ในการแบ่งระดับความคิดเห็นเป็น 5 ระดับ ด้วยวิธีการน าคะแนนสูงสุดลบด้วยคะแนน
ต่ าสุด  (5 - 1) แล้วหารด้วย 5  จะได้คะแนนเป็นช่วง ดังนี้ 

1.00 - 1.80 คะแนน หมายถึง เห็นด้วยน้อยที่สุด / น้อยที่สุด 
1.81 - 2.60 คะแนน หมายถึง เห็นด้วยน้อย / น้อย  
2.61 - 3.40 คะแนน หมายถึง เห็นด้วยปานกลาง / ปานกลาง 
3.41 - 4.20 คะแนน หมายถึง เห็นด้วยมาก / ดีมาก 
4.21 - 5.00 คะแนน หมายถึง เห็นด้วยมากที่สุด / ดีมากที่สุด  

2. เกณฑ์การให้คะแนนส่วนที่ 5 การประเมินผลจากการทดสอบความรู้ (การก าหนดเกณฑ์การให้
คะแนนการประเมินผลการทดสอบความรู้ขึ้นอยู่กับความเหมาะสมของแต่ละโครงการ) การให้คะแนนคือ ข้อที่

การรายงานผลการประเมินโครงการฝึกอบรม 
ชื่อโครงการ “การพัฒนาบุคลากร รอบที่ 1/2565 “การใช้งาน Application Zoom Cloud 

Meetings  ส าหรับประชุมออนไลน์ผ่านระบบ Video Conference  อย่างมืออาชีพ” 
ในวันที่ 23 กุมภาพันธ์  2565 

ณ  ห้องประชุมพัฒนไพศาล  ส านักงานปศุสัตว์พื้นที่กรุงเทพมหานคร 
เลขที่ 909  ถนนงามวงศ์วาน  แขวงลาดยาว  เขตจตุจักร  กรุงเทพมหานคร 
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ตอบถูกได้ 1 คะแนน ข้อที่ตอบผิดได้ 0 คะแนน และก าหนดเกณฑ์การผ่านการทดสอบต้องได้คะแนนตั้งแต่
ร้อยละ 60 ของคะแนนเต็ม (10 คะแนน) ดังนั้น 

ต่ ากว่าร้อยละ 60 (0 - 5 คะแนน)  หมายถึง  ไม่ผ่านเกณฑ์ 
ระหว่างร้อยละ 60 - 79 (6 - 7 คะแนน)  หมายถึง  ผ่านเกณฑ์พอใช้ 
ระหว่างร้อยละ 80 - 100 (8 - 10 คะแนน)  หมายถึงผ่านเกณฑ์ด ี
 

ผลการประเมินโครงการพัฒนาบุคลากร รอบที่ 1/2565 “การใช้งาน Application Zoom Cloud 
Meetings  ส าหรับประชุมออนไลน์ผ่านระบบ Video Conference  อย่างมืออาชีพ”  มีรายละเอียด ดังนี้ 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
ตารางท่ี 1 จ านวน ร้อยละ ของผู้เข้ารับการฝึกอบรม จ าแนกตามลักษณะข้อมูลทั่วไป 
 

ลักษณะข้อมูลทั่วไป จ านวน (คน) ร้อยละ 
1. เพศ 
     ชาย 
     หญิง 

 
16 
8 

 
66.67 
33.33 

2. อาย ุ
     20 -  29 ปี 
     30 – 39 ป ี
     40 – 49 ปี 
     50 – 59 ปี 
     60 ปีขึ้นไป 

 
 

8 
7 
7 
2 

 
 

33.33 
29.16 
29.16 
8.33 

3. อายุราชการ 
    ต่ ากว่าหรือเท่ากับ 5 ปี 
    6 – 10 ป ี
    15 ปีขึ้นไป 

 
8 
4 

12 

 
33.33 
16.67 
50.00 

4. ต าแหน่ง 
     นายสัตวแพทย์ 
     สัตวแพทย ์
     สัตวบาล 
     เจ้าหน้าที่การเงิน 
     เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์ 

 
4 
8 

10 
1 
1 

 
16.66 
33.33 
41.66 
4.16 
4.16 

5. การศึกษาสูงสุด 
     ต่ ากว่าปริญญาตรี 
     ปริญญาตรี 
     ปริญญาโท 
     ปริญญาเอก 

 
3 

21 
 

 

 
12.50 
87.50 

 

6. ท่านมีความจ าเป็นในการเข้ารับการอบรมหลักสูตรนี้เพ่ือน าความรู้ไปใช้ใน
การปฏิบัติงานเพียงใด 
       น้อย 
       ปานกลาง 

 
 
 

1 

 
 

 
4.17 
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       มาก 23 95.83 
7. ท่านคาดหวังต่อหลักสูตรนี้เพียงใด 
       น้อย 
       ปานกลาง 
       มาก 

 
 

3 
21 

 
 

12.50 
87.50 

8. ท่านได้รับประโยชน์จากการเข้าอบรมครั้งนี้เพียงใด 
      น้อย 
      ปานกลาง 
      มาก 

 
 
 

24 

 
 
 

100 
9. ท่านพึงพอใจต่อการฝึกอบรมหลักสูตรนี้เพียงใด    
      น้อย 
      ปานกลาง 
      มาก 

 
 

1 
23 

 
 

4.17 
95.83 

  

จากข้อมูลตามตารางที่ 1 จ านวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  สรุปข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบ
แบบสอบถาม จ านวน 24 คน ได้ดังนี้ 

1. เพศ พบว่าผู้เข้ารับการฝึกอบรส่วนใหญ่เป็นเพศชาย  คิดเป็น ร้อยละ 66.67  รองลงมาคือ     
เพศหญิง  คิดเป็นร้อยละ 33.33 

2. อายุ พบว่าผู้ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 30 – 39 ปี คิดเป็นร้อยละ 33.33  
รองลงมา อายุระหว่าง 40 - 49 ปี และ 50 - 59 ปี คิดเป็นร้อยละ 29.16  และ  60 ปีขึ้นไป  คิดเป็นร้อยละ 8.33 

3. อายุราชการ พบว่าผู้ผู้ตอบแบบสอบถาม มีอายุราชการ 15 ปีขึ้นไป  คิดเป็นร้อยละ 50 รองลงมา 
มีอายุราชการ 6 – 10 ปี  คิดเป็นร้อยละ  33.33  และมีอายุราชการต่ ากว่าหรือเท่ากับ 5 ปี  คิดเป็นร้อยละ 16.67 

4. ต าแหน่ง พบว่าผู้ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ปฏิบัติงานในต าแหน่งสัตวบาล  คิดเป็นร้อยละ 
41.66 รองลงมาต าแหน่งสัตวแพทย์  คิดเป็นร้อยละ 33.33  ต าแหน่งนายสัตวแพทย์ คิดเป็นร้อยละ 
16.66  และเจ้าหน้าที่การเงิน/เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 4.16 

5. ระดับการศึกษา พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่  มีระดับการศึกษาปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 
87.50  รองลงมาต่ ากว่าปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 12.50 

6. ความจ าเป็นในการเข้ารับการอบรมหลักสูตรนี้เพ่ือน าความรู้ไปใช้ในการปฏิบัติงาน พบว่าส่วนใหญ่         
ผู้ตอบแบบสอบถามมีความจ าเป็นอยู่ในระดับมาก จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 95.83 

7. ความคาดหวังต่อหลักสูตรการอบรม พบว่าส่วนใหญ่  ผู้ตอบแบบสอบถามมีคาดหวังต่อหลักสูตร
อยู่ในระดับมาก  จ านวน 21 คน  คิดเป็นร้อยละ 87.50 

8. การได้รับประโยชน์จากการเข้าอบรม พบว่าส่วนใหญ่  ผู้ตอบแบบสอบถามได้รับประโยชน์อยู่ใน
ระดับมาก จ านวน 24 คน  คิดเป็นร้อยละ 100 

9. ความพึงพอใจต่อการฝึกอบรมหลักสูตร  พบว่าส่วนใหญ่ ผู้ตอบแบบสอบถามพึงพอใจต่อการ
ฝึกอบรมหลักสูตร อยู่ในระดับมาก จ านวน 23 คน  คิดเป็นร้อยละ 95.83 
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ตอนที่ 2 การประเมินปฏิกิริยาต่อโครงการ 
ส่วนที่ 2.1  การประเมินผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงค์โครงการและด้านการจัดการหลักสูตร 
ตารางที่ 2 จ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ของผู้เข้ารับฝึกอบรมจ าแนกตามความคิดเห็นต่อผลสัมฤทธิ์ตาม
วัตถุประสงค์โครงการและการจัดการหลักสูตร 
 

การประเมินผลสัมฤทธิ์ตาม
วัตถุประสงค์โครงการและการ

จัดการหลักสูตร 

ระดับความคิดเห็น 
  ค่าเฉลี่ย     ความหมาย 
    (X̅)        

ดมีากที่สดุ 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ดมีาก 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ด้านผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงค์ 
1. เพ่ือเพ่ิมศักยภาพการท างาน
และพัฒนาองค์ความรู้ ด้ าน
เทคโนโลยีสารสนเทศให้กับ
บุคลากร  ในสังกัดส านักงานปศุ
สัตว์พ้ืนที่กรุงเทพมหานคร 

 
8 

(33.33) 

 
16 

(66.67) 

 
0 

(0.00) 

 
0 

(0.00) 

 
0 

(0.00) 

 
4.33 

 

เห็นด้วย
มากที่สุด 

2. เพ่ือให้บุคลากรในสังกัดส านักงาน
ปศุสัตว์พ้ืนที่กรุงเทพมหานคร มี
ความรู้ความเข้าใจและทักษะการใช้
ง า น Application Zoom Cloud 
Meetings  ส าหรับประชุมออนไลน์
ผ่านระบบ Video Conference 

7 
(29.16) 

16 
(66.67) 

1 
( 4.16) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.25 เห็นด้วย
มากที่สุด 

3. เพ่ือให้บุคลากรในสังกัดส านักงาน
ปศุ สั ตว์ พ้ื นที่ กรุ งเทพมหานคร 
สามารถใช้ งาน Application Zoom 
Cloud Meetings  น าไปใช้เป็นแนวทาง
ในการปฏิบัติได้จริง  และสอดคล้อง
ตามการปฏิบัติงานในปัจจุบัน 

 
16 

(66.67) 
 

7 
(29.16) 

1 
(4.16) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.62 เห็นด้วย
มากที่สุด 

ด้านการจัดการหลักสูตร 
4. ขอบเขตเนื้อหาที่ฝึกอบรมใน
แต่ละหัวข้อครบถ้วนตามที่
หลักสูตรก าหนด 

 
5 

(20.83) 

 
18 

(75.00) 

 
1 

(4.16) 

 
0 

(0.00) 

 
0 

(0.00) 

 
 
4.16 

 
เห็นด้วย 

มาก 
 

5. การจัดล าดับเนื้อหาการ
ฝึกอบรมมีความเหมาะสม 

6 
(25.00) 

14 
(58.33) 

4 
(16.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.08 
เห็นด้วย 

มาก 
6. ระยะเวลาในการอบรมแต่
ละเนื้อหาวิชาเหมาะสม 

6 
(25.00) 

17 
(70.83) 

1 
(4.16) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
เห็นด้วย 

มาก 
7. กิจกรรมการฝึกอบรมทั้งภาคทฤษฎี
และปฏิบัติมีความเหมาะสม 

7 
(29.17) 

17 
(70.83) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.29 
เห็นด้วย 

มาก 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.27 เห็นด้วย 
มาก 
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ข้อมูลตามตารางที่ 2  จากการส ารวจความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถาม สรุปผลสัมฤทธิ์ตาม
วัตถุประสงค์โครงการและด้านการจัดการหลักสูตร ของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 24 คน   ซึ่งสามารถแยก
ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ ในแต่ละข้อได ้ดังนี้ 

1. ด้านผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงค์โครงการและการจัดการหลักสูตร 
    1.1 เพ่ือเพ่ิมศักยภาพการท างานและพัฒนาองค์ความรู้ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศให้กับบุคลากร  

ในสังกัดส านักงานปศุสัตว์พ้ืนที่กรุงเทพมหานคร มีความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.33 
    1.2 เพ่ือให้บุคลากรในสังกัดส านักงานปศุสัตว์พ้ืนที่กรุงเทพมหานคร มีความรู้ความเข้าใจและ

ทักษะการใช้งาน Application Zoom Cloud Meetings  ส าหรับประชุมออนไลน์ผ่ านระบบ Video 
Conference  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.25 

    1.3 เพ่ือให้บุคลากรในสังกัดส านักงานปศุสัตว์พ้ืนที่กรุงเทพมหานคร สามารถใช้งาน Application 
Zoom Cloud Meetings น าไปใช้เป็นแนวทางในการปฏิบัติได้จริง  และสอดคล้องตามการปฏิบัติงานใน
ปัจจุบัน  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.62 

2. ด้านการจัดการหลักสูตร 
    2.1 ขอบเขตเนื้อหาที่ฝึกอบรมในแต่ละหัวข้อครบถ้วนตามที่หลักสูตรก าหนด ความพึงพอใจอยู่ใน

ระดับเห็นด้วยมาก มีค่าเฉลี่ย 4.16 
    2.2 การจัดล าดับเนื้อหาการฝึกอบรมมีความเหมาะสม  ความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก     

คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.08 
    2.3 ระยะเวลาในการอบรมแต่ละเนื้อหาวิชาเหมาะสม ความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก     

คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.20 
    2.4 กิจกรรมการฝึกอบรมทั้งภาคทฤษฎีและปฏิบัติมีความเหมาะสม ความพึงพอใจอยู่ในระดับ

เห็นด้วยมาก  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.29   
   

ตอนที่ 3  การประเมินด้านการบริหารจัดการฝึกอบรม 
ตารางที่ 3 จ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ของผู้เข้ารับฝึกอบรมจ าแนกตามความคิดเห็นด้านการบริหารจัดการฝึกอบรม 
 

การประเมินด้านการบริหาร
จัดการฝึกอบรม 

ระดับความคิดเห็น 
ค่าเฉลี่ย       ความหมาย 
   (𝑋̅) 

ดมีากที่สดุ 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ดมีาก 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. สถานที่ฝึกอบรมฯ มีบรรยากาศ
โดยรวมเอ้ือต่อการเรียนรู้ 

10 
(41.67) 

12 
(50.00) 

2 
(8.33) 

0 
(0.00) 

1 
(0.00) 

4.33 เห็นด้วย
มากที่สุด 

2. สถานทีจ่ัดอบรมมีสิ่งอ านวย
ความสะดวก   โสตทัศนูปกรณ์ 
อุปกรณ์มีความพร้อมใช้งาน 

8 
(33.33) 

8 
(33.33) 

8 
(33.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.00 เห็นด้วย 
มาก 

3. ห้องฝึกอบรมฯ มีขนาดห้อง
และจ านวนห้องเพียงพอเหมาะสม 
กับจ านวนผู้เข้าการฝึกอบรม และ
กิจกรรมในการฝึกอบรมฯ 

8 
(33.33) 

14 
(58.33) 

2 
(8.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.25 เห็นด้วย
มากที่สุด 
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4. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบ
ข้อซักถาม และอ านวยความ
สะดวกเป็นอย่างด ี

7 
(29.16) 

16 
(66.66) 

1 
(4.16) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.25 เห็นด้วย
มากที่สุด 

5. ท่านพึงพอใจต่อการบริหาร
จัดการโครงการโดยรวม 

8 
(33.33) 

14 
(58.33) 

2 
(8.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.25 เห็นด้วย
มากที่สุด 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.22 เห็นด้วย
มากที่สุด 

 

ข้อมูลตามตารางที่ 3  จากการส ารวจความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถาม  สรุปข้อมูลด้านการบริหาร
จัดการฝึกอบรม ของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 24 คน ซ่ึงสามารถแยกค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ ในแต่ละข้อได้ ดังนี้ 

1. สถานที่ฝึกอบรมฯ มีบรรยากาศโดยรวมเอ้ือต่อการเรียนรู้  ความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด    
คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.33 

2. สถานที่จัดอบรมมีสิ่งอ านวยความสะดวก โสตทัศนูปกรณ์ อุปกรณ์มีความพร้อมใช้งาน ความพึง
พอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมาก  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.00 

3. ห้องฝึกอบรมฯ มีขนาดห้องและจ านวนห้องเพียงพอเหมาะสม  ความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วย
มากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.25 

4. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถาม และอ านวยความสะดวกเป็นอย่างดี ความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับเห็นด้วยมากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.25 

5. พึงพอใจต่อการบริหารจัดการโครงการโดยรวม ความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด         
คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.25 
 

ส่วนที่ 4 การประเมินด้านวิทยากร 
ตารางท่ี 4 จ านวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ของผู้เข้ารับฝึกอบรมจาแนกตามความคิดเห็นต่อวิทยากร 
 

การประเมินด้านวิทยากร 
ระดับความคิดเห็น 

ค่าเฉลี่ย       ความหมาย 
   (𝑋̅) 

ดมีากที่สดุ
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ดมีาก 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

ปานกลาง 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อย 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

น้อยที่สุด 
จ านวน 
(ร้อยละ) 

1. วิทยากรมีประสบการณ์  
รอบรู้ สามารถถ่ายทอดสื่อสาร
ได้เข้าใจง่าย ชัดเจน 

5 
(20.83) 

19 
(79.14) 

 
(0.00) 

 
(0.00) 

 
(0.00) 

4.20 เห็นด้วย 
มาก 

2. วิ ท ย า ก ร ส า ม า ร ถ ต อบ
ค า ถาม ให้ ข้ อมู ล ย้ อนกลั บ 
(Feedback) แก่ผู้ เข้ารับการ
ฝึกอบรมได้ชัดเจน 

9 
(37.50) 

14 
(58.33) 

1 
(4.17) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.33 เห็นด้วย
มากที่สุด 

3. วิทยากรมีสื่อการสอนและเทคนิค
วิธีการสอนที่น่าสนใจ  ไม่น่าเบื่อ 

8 
(33.33) 

15 
(62.50) 

1 
(4.17) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.29 
เห็นด้วย
มากที่สุด 

4. วิทยากรมีเอกสารการสอน
เ ห ม า ะส ม  ส อด ค ล้ อ ง กั บ
เนื้อหาวิชาที่สอน 

8 
(33.33) 

15 
(62.50) 

1 
(4.17) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.29 
เห็นด้วย
มากที่สุด 
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5. วิทยากรด าเนินการสอนได้
ต า ม เ นื้ อ ห า แ ล ะ ต ร ง ต า ม
วัตถุประสงค์ของหัวข้อวิชา 

7 
(29.16) 

16 
(66.67) 

1 
(4.17) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.25 เห็นด้วย
มากที่สุด 

6. ท่านพึงพอใจต่อวิทยากร
ท่านนี้ 

8 
(33.33) 

15 
(62.50) 

1 
(4.17) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.29 
เห็นด้วย
มากที่สุด 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.27 เห็นด้วย
มากที่สุด 

 

ข้อมูลตามตารางที่ 4  จากการส ารวจความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถาม  สรุปข้อมูลด้านวิทยากร 
ของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 24 คน  ซ่ึงสามารถแยกค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ ในแต่ละข้อได้ ดังนี้ 

1. วิทยากรมีประสบการณ์ รอบรู้ สามารถถ่ายทอดสื่อสารได้เข้าใจง่ายชัดเจน ความพึงพอใจอยู่ใน
ระดับเห็นด้วยมาก คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.20 

2. วิทยากรสามารถตอบค าถามให้ข้อมูลย้อนกลับ (Feedback) แก่ผู้เข้ารับการฝึกอบรมได้ชัดเจน 
ความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.33 

3. วิทยากรมีสื่อการสอนและเทคนิควิธีการสอนที่น่าสนใจ  ไม่น่าเบื่อ ความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็น
ด้วยมากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.29 

4. วิทยากรมีเอกสารการสอนเหมาะสม สอดคล้องกับเนื้อหาวิชาที่สอน  ความพึงพอใจอยู่ในระดับ
เห็นด้วยมากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.29 

5. วิทยากรด าเนินการสอนได้ตามเนื้อหาและตรงตามวัตถุประสงค์ของหัวข้อวิชา  ความพึงพอใจอยู่
ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.25 

6. พึงพอใจต่อวิทยากร  ความพึงพอใจอยู่ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด  คิดเป็นค่าเฉลี่ย 4.29 
 

ตอนที่ 5 การประเมินผลการเรียนรู้  ผลจากการทดสอบความรู้ (Google form) 
ตารางท่ี 5 จ านวน ร้อยละ ของคะแนนการทดสอบความรู้ก่อน – หลัง 
 

ก่อนการฝึกอบรม (Pre-test) หลังการฝึกอบรม (Post-test) 
ผลการทดสอบ จ านวน ร้อยละ ผลการทดสอบ จ านวน ร้อยละ 

ไม่ผา่นเกณฑ์ ต่ ากว่าร้อยละ 50    
(0 – 4 คะแนน) 

13 54.16 
ไม่ผา่นเกณฑ์ ต่ ากว่าร้อยละ 50 
(0 – 4 คะแนน) 

-  

ผ่านเกณฑ์พอใช้ ระหว่างร้อยละ 
50 – 70 (5 – 7  คะแนน) 

10 41.66 
ผ่านเกณฑ์พอใช้ ระหว่างร้อยละ 
50 - 70 ( 5 - 7 คะแนน) 

-  

ผ่านเกณฑ์ดรีะหว่างร้อยละ 80 - 
100 (8 - 10 คะแนน) 

1 4.16 
ผ่านเกณฑ์ดรีะหว่าง 80 - 100 
(8 - 10 คะแนน) 

24 100 

คะแนนเฉลี่ย  4.5  คะแนน คะแนนเฉลี่ย  8.92  คะแนน 
คะแนนสูงสุด 8  คะแนน คะแนนสูงสุด  10  คะแนน 
คะแนนต่ าสุด  2 คะแนน คะแนนต่ าสุด 8  คะแนน 

 

ข้อมูลตามตารางที่ 5 พบว่าการประเมินผลจากการทดสอบความรู้ ก่อนการฝึกอบรม ผู้เข้ารับการ
ฝึกอบรม มีคะแนนเฉลี่ยรวม 4.5 คะแนนสูงสุด 8 คะแนน คะแนนต่ าสุด 2 คะแนน โดยส่วนใหญ่อยู่ในกลุ่ม
ไม่ผ่านเกณฑ์ จ านวน 13 คน  คิดเป็นร้อยละ 54.16  รองลงมา ผ่านเกณฑ์พอใช้ จ านวน 10 คน              
คิดเป็นร้อยละ 41.66  และหลังการฝึกอบรม  ผู้เข้ารับการฝึกอบรมมีคะแนนเฉลี่ยรวม 8.92  คะแนน 
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คะแนนสูงสุด 10 คะแนน คะแนนต่ าสุด 8 คะแนน  โดยส่วนใหญ่อยู่ในกลุ่มผ่านเกณฑ์ดี จ านวน 24 คน     
คิดเป็นร้อยละ 100   

สรุปมีผู้ผ่านเกณฑ์ทั้งสิ้นจ านวน 24 คน ร้อยละ 100 และเมื่อเปรียบเทียบค่าเฉลี่ยของคะแนนก่อน
และคะแนนหลังการฝึกอบรมพบว่า มีความแตกต่างกัน โดยผู้เข้ารับการฝึกอบรมมีคะแนนหลังการฝึกอบรม
มากกว่าก่อนการฝึกอบรม  จึงสรุปได้ การเข้ารับการฝึกอบรมหลักสูตรนี้ ท าให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรมมีความรู้
ความเข้าใจในเรื่องการใช้งาน Application Zoom Cloud Meetings  ส าหรับประชุมออนไลน์ผ่านระบบ 
Video Conference  อย่างมืออาชีพเพ่ิมข้ึน 

 

ตารางท่ี 6 ความพึงพอใจภาพรวมในแต่ละด้าน 
 

การประเมินด้าน 
ค่าเฉลี่ยรวม 

𝒙̅ 
แปลผล 

1. ด้านผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงค์โครงการและการจัดการหลักสูตร 4.27 เห็นด้วยมากที่สุด 
2. ด้านการบริหารจัดการฝึกอบรม 4.22 เห็นด้วยมากที่สุด 
3. ด้านวิทยากร 4.27 เห็นด้วยมากที่สุด 

ภาพรวมความพึงพอใจ 4.25 เห็นด้วยมากที่สุด 
 

ข้อมูลตามตารางที่ 6 จากข้อมูลการประเมินความพึงพอใจในภาพรวมของผู้ฝึกอบรมการพัฒนา
บุคลากร รอบที่ 1/2565 การใช้งาน Application Zoom Cloud Meetings  ส าหรับประชุมออนไลน์ผ่าน
ระบบ Video Conference  อย่างมืออาชีพ ของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 24 คน พบว่า  ในภาพรวมอยู่
ในระดับเห็นด้วยมากที่สุด  มีค่าเฉลี่ย เท่ากับ 4.25  โดยสามารถจ าแนกเป็นด้าน ๆ ดังนี้  ด้านผลสัมฤทธิ์ตาม
วัตถุประสงค์โครงการและการจัดการหลักสูตร  มีค่าเฉลี่ย เท่ากับ 4.27  ด้านการบริหารจัดการฝึกอบรม       
มีค่าเฉลี่ย เท่ากับ 4.22  และด้านวิทยากร  มีค่าเฉลี่ย เท่ากับ 4.27 


